
 

 

 

Folketingets Sundheds- og Ældreudvalg har den 12. juni 2020 stillet følgende spørgs-

mål nr. 1310 (Alm. del) til sundheds- og ældreministeren, som hermed besvares fore-

løbigt. Spørgsmålet er stillet efter ønske fra Kirsten Normann Andersen (SF). 

 

Spørgsmål nr. 1310:  

”Hvad er ŵiŶistereŶs koŵŵeŶtar til artikleŶ på dr.dk d. ϭϭ. juŶi ϮϬϮϬ ”Læger sŵæk-
ker med døren: Nye råd mod fedme er oldŶordiske”, og vil ŵiŶistereŶ saŵtidig 

– redegøre for, om Sundhedsstyrelsen er i gang med at publicere retningslinjer / vej-

ledninger til kommuner om opsporing af overvægtige borgere, hvor behandling foku-

serer på vægttab i form af slankekure og træning, sådan som Dansk Selskab for Al-

men Medicin (DSAM) gør gældende i førnævnte artikel? 

– svare på, i hvilken grad, der er evidens for, at slankekure fører til varige vægttab og 

dermed sunde liv? 

– svare på, i hvilken grad fokus på vægttab har forårsaget alvorlige spiseforstyrrelser? 

– svare på, oŵ SuŶdhedsstyrelseŶ har overvejet og ŵediŶdtæŶkt DSAM’s påpegŶiŶg 

af, at rigtig mange borgere med overvægt allerede har mange personlige erfaringer 

med slankekure og bitre nederlag? 

– svare på, hvordan Sundhedsstyrelsens anbefalinger tager højde for, at stereotype 

forståelser for idealvægt (og udseende) bidrager til stigmatisering? 

– overveje at sætte arbejdet med fedmeanbefalingerne på stand by – med henblik på 

at sikre, at de endelige anbefalinger kan virke efter hensigten – og på en måde hvor 

man både undgår yderligere stigmatisering i form af stereotypt idealbillede, men 

også undgår de nederlag, som mange borgere med overvægt allerede i vidt omfang 

har erfaring med? ” 

 

Svar: 

Det har desværre ikke været muligt for ministeriet at besvare spørgsmålet inden for 

den tid, der fremgår af tidligere foreløbigt svar. Spørgsmålet forventes endeligt be-

svaret medio oktober 2020. 

 

 

Med venlig hilsen 

 

 

 

 

 

Magnus Heunicke      /      Christina Holton Moloney, 

 

Folketingets Sundheds- og Ældreudvalg 

Holbergsgade 6 

DK-1057 København K 

 

T +45 7226 9000 

F +45 7226 9001 

M sum@sum.dk  

W sum.dk  

 

 

Dato: 16-09-2020 

Enhed: FOPS 

Sagsbeh.: DEPCHO 

Sagsnr.: 2008449 

Dok. nr.: 1370653 

 

Sundheds- og Ældreudvalget 2019-20
SUU Alm.del - foreløbigt svar på spørgsmål 1310 

Offentligt

mailto:sum@sum.dk
http://sum.dk/

